

1000 辆量身定制的轮椅发给残疾人

受助者说：很轻便、灵活，太感谢了

□记者 李科学

本报讯 昨天上午，鲁山县马楼乡官店村下肢残疾人申二孩坐上根据自己体形定制的轮椅，脸上露出了笑容。至此，为我市残疾人量身定制的1000辆轮椅已全部发放到位。根据残疾人的体形定制轮椅，在我市尚属首次。

昨天上午9点多，鲁山县马楼乡党员群众综合服务中心院内摆放着40多辆箱装轮椅。市残联辅具中心主任李庆宇和工作人员逐一拆开包装，现场安装，并根据残疾人身体情况进行调试。由于定制轮椅尚属首次，工作人员提前参加了培训班进行学习，以确保受助者得到更专业、更精准、更舒适的个性化服务。

“根据残疾人士的体形，轮椅座位宽度有5种，自30厘米至50厘米不等。根据身体健康状况不同，分为标准型、运动型和全地型。”市残联组联部部长高秋法说，以全地型轮椅为例，“座椅比普通轮椅长，前轮位置也比正常轮椅长出20多厘米，稳定性强，适用于上肢健全的残疾人，跳舞、打球都可以。”另外，每辆轮椅都配有一个工具背包，里面装着扳手、打气筒等工具。

今年38岁的叶向阳是马楼乡

杨庄村人，身材高大。昨天一早，母亲向邻居借了辆电动三轮车，载他前来领轮椅。叶向阳原本是健全人，以开大货车为生。2017年，他头部查出脑瘤，先后做了3次开颅手术，致使身体偏瘫，一直由母亲照料。经过一年多复健，他的左侧胳膊、腿如今仍不能动。

“出院时自己买了辆轮椅，我当时近100公斤，坐上去轮子都压扁了，也窄。”叶向阳说。后来，残联工作人员测量了他的身高、体重、腿长等多项数据，为他定制了一辆座椅50厘米宽、配有柔软硅胶垫的全地型轮椅。在工作人员指导下试坐后，他脸上露出了久违的笑容：“很轻便、灵活，也很舒服，太感谢你们了。”一旁的母亲眼眶红了，不断地擦眼泪。

高秋法说，去年8月，中国残疾人福利基金会为河南省残疾人捐赠量身定制的轮椅，省残疾人福利基金会将其中1000辆捐赠给我市。市残联在全市各县(市、区)筛选出1000名建档立卡贫困残疾人为优先资助对象，测量了残疾人的身高、腿长、臀宽、肩宽等数据，由厂家根据数据进行定制、生产。定制轮椅分批次生产，自今年8月起陆续发放，昨天已全部发放到位。



水彩精品 亮相鹰城

11月11日，由河南省美术馆策划举办的“润物无声——李永海与新中国初期河南水彩画”展览在市美术馆开幕。展出的百余幅作品展现了上世纪五六十年代河南省经济建设的火热场景。图为鹰城市民在欣赏这些作品。本报记者 李英平 摄

社区“好闺女” 细心又贴心 高龄老人都夸好

□记者 牛超

本报讯 “闺女，快进来，又让你跑一趟，真是太麻烦你了……”昨天上午，看到网格员刘俊秀又来家里为自己进行高龄补贴认证，新华区湛北路街道朝阳社区西28号院的王清荣不好意思地说。

“不客气，阿姨。这次来共有两件事，一是为您进行高龄补贴认证，二是进行人口普查，需要你提供一下户口簿。”刘俊秀说。

接过户口簿，刘俊秀仔细询问并登记后，又为王清荣进行了高龄补贴生存认证。

王清荣今年81岁，眼花耳背，与她说话需要很大声。因为不会用手机，又是独居老人，她每月都需要社区工作人员上门为其办理高龄补贴认证。“从去年认证开始，这闺女月月都来帮我认证，可没少麻烦她。”王清荣说。

从王清荣家出来后，刘俊秀又来到李成俊家。李成俊也年过八旬，身体不太好。刘俊秀在进行人口普查的同时，也帮老人进行了高龄补贴认证，并仔细询问了老人的身体状况，以便提供针对性的服务。“这闺女特别细心，可没少帮我。”李成俊说。

据朝阳社区工作人员曲鹏贞介绍，朝阳社区共有居民1885户，其中享受80岁以上高龄补贴的有240人。为保证辖区高龄老人都能及时领到高龄补贴，社区工作人员对当年符合条件的老人进行摸底排查予以登记。考虑到部分老人由于身体不便不能自己到社区办理登记，社区每月都会派网格员上门帮助办理认证，如今已坚持一年多。

“社区想得特别周到，月月都派人来帮我完成认证，真的是太感谢啦！”李成俊说。

摘完桃子，还有无花果、梨、石榴……

潘庄村果园多样化种植引客来

□记者 邢晓蕊

本报讯 11月11日上午，湛河区河滨街道潘庄村种桃大户张学周在自己的果园里采摘晚秋黄梨。潘庄以盛产蟠桃出名，果农近年来尝试改变种植模式，引进晚秋黄梨、软籽石榴、柿子、无花果等，通过多样化种植吸引采摘游客，增加收入。

“从夏天到初冬，我这里都有果实可以采摘。卖完了桃子，还可以卖晚秋黄梨、突尼斯软籽石榴。”当天上午，种蟠桃已经10多年的张学周说。

张学周有两个果园：一个是30亩的桃园，另一个10多亩的果园里种了晚秋黄梨和突尼斯软籽石榴。目前，晚秋黄梨和突尼斯石榴已被游客采摘殆尽。晚秋黄梨亩产1700多公斤，每亩收入少则8000元，多则上万元。

村民张险锋的两亩无花果，能从六七月份卖到11月底。他说：“今年是我的无花果树第一年挂果，收益比种粮好得多。无花果最贵时卖七八块钱一斤，现在一斤5元钱。我一天能摘六七十斤，很快就能卖完。”

潘庄村村委会主任魏青宾说，村民尝试多样化种植后，保证



11月11日，张学周在采摘晚秋大梨。本报记者 李英平 摄

了一年多季有果实可采摘，采摘游越来越兴旺，潘庄果木基地的名气越来越响。

湛河区河滨街道相关负责人说，果农走向多样化种植，推动了农业观光旅游业的发展。将来，

潘庄会被打造成一个集苗圃、果实采摘、农家乐等于一体的林果产业园，带动更多村民致富。

招租

新城区蓝湾翠园西门
两层600平方米门面房对外
整体出租。

联系人：谢先生
电话：18837576789

门面房出租

和平路步行街门面房90
平方米，合同到期，对外出租
或合作经营。

联系电话：18837576789
谢先生

建设路4S店对外出租

建设路与东一环路交叉口
4S店对外出租或合作经营。另
有一批一汽马自达汽车配件、维
修设备和办公家具出售。
联系电话：15836959990董先生